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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

Nr. Progr.

Seduta NR.

INTERROGAZIONE SU ATTI VANDALICI, FURTI, SICUREZZA E COPERTURE 
ASSICURATIVE PRESSO I CIMITERI DI BUSTO GAROLFO E OLCELLA, 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRODESTRA PER BUSTO 
GAROLFO E OLCELLA IN DATA 04.07.2025, PROT. N. 14705.

 52 

10/07/2025

 5 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 10/07/2025 alle ore 20:30

Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 10/07/2025 
alle ore 20:30 in adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini 
previsti dalla legge vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SZANGIROLAMI MARCO

SRIGIROLI GIOVANNI

SBIONDI SUSANNA

SMILAN ANDREA

SRE' VALENTINA

NCARNEVALI STEFANO

SBORSANI CLAUDIA

SCIANCIA GIULIANO

SPORTA LAURA

SDIANESE DANIELE

SLA TEGOLA ANNA

SROSETI PROSPERO

SBINAGHI MARCO

SCOVA ILARIA

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

SBINAGHI FRANCESCO

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Assenti Giustificati i signori:
CARNEVALI STEFANO

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TERESA LA SCALA.

In qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, il Sig.  ZANGIROLAMI MARCO assume la presidenza e 
constatata la legalità della adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, 
sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 52 DEL 10/07/2025 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE SU ATTI VANDALICI, FURTI, SICUREZZA E COPERTURE 

ASSICURATIVE PRESSO I CIMITERI DI BUSTO GAROLFO E OLCELLA, PRESENTATA DAL GRUPPO 

CONSILIARE CENTRODESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA IN DATA 04.07.2025, PROT. N. 

14705. 

 

Il Presidente introduce al Consiglio Comunale l’allegata interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare 

Centro Destra per Busto Garolfo e Olcella, in data 04.07.2025, Prot. n. 14705, su atti vandalici, furti, sicurezza e 

coperture assicurative presso i cimiteri di Busto Garolfo e Olcella. 

 La Consigliera Cova, firmataria dell’interrogazione, ne dà illustrazione. 

Al termine della lettura vengono forniti i chiarimenti del caso da parte del Sindaco. 

La seduta viene sospesa alle ore 23.40 per una pausa e riprende alle ore 23.50. 

Non rientra in aula l’Assessore Valentina Rè. 

 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 52 DEL 10/07/2025

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

MARCO ZANGIROLAMI DOTT.SSA TERESA LA SCALA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



 

Al Signor Sindaco 

All'Assessore con delega ai Servizi Cimiteriali 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Sede 

OGGETTO: Interrogazione su atti vandalici, furti, sicurezza e coperture assicurative presso i 

cimiteri di Busto Garolfo e Olcella. 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Marco Binaghi, Ilaria Cova, Sabrina Lunardi, del gruppo 

consiliare "Centrodestra per Busto Garolfo e Olcella", 

PREMESSO CHE: 

• Il cimitero è un luogo sacro, di memoria e di affetto, che merita il massimo rispetto, decoro e tutela 

da parte dell'Amministrazione e della cittadinanza tutta; 

• Da tempo, e con crescente frequenza, sia il cimitero di Busto Garolfo sia quello della frazione di 

Olcella sono stati oggetto di numerosi episodi di furti, in particolare di oggetti in rame, decori 

funerari e altri materiali, che hanno già destato profonda preoccupazione e allarme, minando la 

tranquillità dei luoghi; 

• Il recente episodio, verificatosi in data 31 maggio 2025, in cui sono stati segnalati gravi atti, 

presumibilmente di natura vandalica, rappresenta un'escalation di questa problematica; 

• Tali atti vandalici hanno causato, tra gli altri danni, la rottura dei vetri di una cappella familiare 

privata nel cimitero di Busto Garolfo, con i frammenti infranti che sono stati lasciati a terra, 

costituendo un serio pericolo per i visitatori; 

• Secondo quanto riportato, nella stessa giornata del 31 maggio 2025, è stata fatta segnalazione 

dell'accaduto e della situazione di pericolo sia alla Polizia Locale sia al numero preposto per le 

emergenze, ma tali comunicazioni non avrebbero ricevuto un tempestivo e risolutivo riscontro per 

la messa in sicurezza dell'area. 

CONSIDERATO CHE: 

• È dovere primario dell'Amministrazione Comunale garantire la sicurezza, la vigilanza e la 

manutenzione delle aree pubbliche, in particolare di luoghi sensibili come i cimiteri, che risultano 

evidentemente vulnerabili; 

• Il ripetersi di furti e atti vandalici genera profonda indignazione e un forte senso di abbandono e 

insicurezza tra i cittadini che si recano a far visita ai propri cari defunti; 

• I proprietari delle cappelle e delle tombe private subiscono un danno materiale ed emotivo che 

richiede risposte chiare e supporto da parte dell'ente comunale. 
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Tutto ciò premesso e considerato, i sottoscritti Consiglieri 

INTERROGANO 

il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 

1. Responsabilità della custodia: A chi sia formalmente affidata la custodia e la vigilanza dei cimiteri 

di Busto Garolfo e Olcella, con quali modalità e in quali fasce orarie venga espletato il servizio. 

2. Videosorveglianza: Se le aree cimiteriali siano dotate di un sistema di videosorveglianza attivo e 

funzionante. In caso affermativo, se le registrazioni relative alla giornata del 31 maggio siano 

state acquisite e visionate; in caso negativo, e alla luce dei continui episodi, se l'Amministrazione 

non ritenga urgente e non più procrastinabile provvedere alla sua installazione in entrambi i 

cimiteri. 

3. Gestione emergenze: Per quale motivo le segnalazioni inoltrate sia alla Polizia Locale sia al 

numero di emergenza non abbiano ricevuto adeguato riscontro e quali siano i protocolli in vigore 

per la gestione di incidenti, furti e atti vandalici. 

4. Coperture assicurative: Se il Comune abbia stipulato, o intenda stipulare, polizze assicurative che 

coprano i danni derivanti da atti vandalici o furti ai danni di tombe, cappelle e manufatti di proprietà 

privata. 

5. Procedure per i cittadini: Quali siano le procedure che i cittadini proprietari di sepolture 

danneggiate devono seguire per segnalare ufficialmente il sinistro e se esista la possibilità, per 

loro, di accedere a un ristoro, anche parziale, del danno subito. 

Si richiede la discussione in consiglio comunale, nei termini previsti dal regolamento del Consiglio 

Comunale. 

Busto Garolfo, 03/07/2025 

 
 

Gruppo Consiliare "Centrodestra per Busto Garolfo e Olcella" 
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